

Datum: 2.4.2014

Dimičeva ulica 13, SI-1000 Ljubljana
t: +386 1 58 98 212, +386 1 58 98 213
f: +386 1 58 98 219
e: info@tzslo.si, www.tzslo.si

ID številka za DDV: SI67994598

Številka TRR: SI56 0313 8100 0518 803

SPOROČILO ZA JAVNOST TZS

DVIG DDV NI REŠITEV, TZS VLADI PREDLAGA ISKANJE REZERV NA ODHODKOVNI STRANI

Trgovinska zbornica Slovenije že dalj časa opozarja, da je stanje v trgovini, s tem pa tudi v celotnem slovenskem gospodarstvu, skrajno resno, zato po oceni TZS ni sposobno prenesti nobenega dodatnega povišanja obstoječih davkov ali uvedbe kakršnihkoli novih dajatev. Tej trditvi pritrjujejo tudi v tem tednu javno objavljeni podatki Statističnega urada RS, ki kažejo na nadaljnji upad prihodkov v trgovini na drobno. Realni prihodek od prodaje v trgovini na drobno se je v februarju 2014 glede na februar 2013 znižal za 1 %, na nekaterih segmentih blaga je v času krize zaznati padce prodaje tudi do 45 %. Upad potrošnje je pričakovati tudi v prihodnje, zato TZS pričakuje, da se bo zasebna potrošnja v letošnjem letu še dodatno krčila in bo postala resni zaviralec gospodarske rasti na ravni celotnega BDP. Trgovinska zbornica Slovenije ponovno opozarja, da učinki dviga stopenj DDV ne bodo prinesli zelenih rezultatov v proračun RS, zato je skrajni čas za vladne ukrepe na odhodkovni strani, torej tudi na omejevanju javne porabe.

TZS je zaskrbljena nad napovedmi slovenske vlade, da bo prej kot v obdobju enega leta, ponovno predlagala dvig obeh stopenj DDV, in to brez predhodnih temeljitih analiz ter učinkov posledic takšnih odločitev za slovensko gospodarstvo in prebivalstvo ter brez predhodnega oblikovanja in izvedbe ukrepov na proračunski odhodkovni strani.

TZS zato vladi predlaga, da:

- a.) rezerve najprej poišče na strani proračunskih odhodkov, torej tudi pri javni porabi preko takojšnje vzpostavitve učinkovitega sistema javnega naročanja in ustrežnejšega sistema dodeljevanja nepovratnih finančnih sredstev, ki morajo postati merljiv kazalnik;
- b.) slovenskemu gospodarstvu nemudoma zagotovi pogoje poslovanja brez nepotrebnih administrativnih ovir, ki bodo omogočili čimprejšnji izhod iz že dalj časa trajajoče krize;
- c.) pred uvedbo kakršnihkoli ukrepov, ki bodo ponovno prizadeli gospodarstvo, najprej naredi natančno analizo njihovih učinkov in posledic za prav vse segmente slovenskega gospodarstva.

»Prihodki v trgovini na drobno brez motornih goriv so se v Sloveniji v februarju 2014 glede na januar 2014 ponovno znižali, in sicer za 0,8 %, kar pomeni, da so negativni vplivi finančno-gospodarske krize močno vidni tudi v trgovini,« opozarja predsednica TZS mag. Mariča Lah. Besede Lahove potrjujejo tudi zadnji podatki SURS, ki kažejo, da se je realni prihodek od prodaje v trgovini na drobno v februarju 2014 glede na februar 2013 zmanjšal za 1 %, pri čemer velja opozoriti, da se z upadanjem prihodkov srečujemo tako v neživilskem kot tudi v živilskem segmentu blagovnih skupin.

Na še vedno slabe razmere, s katerimi so se primorani soočati slovenski trgovci, s tem pa tudi številna industrijska in storitvena podjetja ter nenazadnje tudi naši potrošniki, kaže tudi primerjava podatkov o prihodkih v trgovini v času krize, ki v Sloveniji traja že vse od leta 2008 dalje. Realni prihodki v trgovini na drobno brez motornih goriv so se v Sloveniji v obdobju od januarja – februarja 2014 v primerjavi z enakim primerjalnim obdobjem v 2008 znižali za 15,1 %, pri čemer pa ponovno poudarjamo, da so padci prihodkov v nekaterih poddejavnostih trgovine še mnogo višji, in dosegajo celo 45 % (pohištvo, gradbeni material...). Na podobno sliko o nadaljevanju padca prihodkov v letu 2014 v primerjavi s preteklimi obdobji kažejo tudi zadnje razpoložljive ocene trgovcev, zato je predviden dvig DDV za trgovce škodljiv, saj bo ponovno posegel v njihovo konkurenčnost, še dodatno ogrozil stabilnost njihovega poslovanja in nenazadnje bo takšen ukrep lahko prvič resneje posegel tudi na področje delovnih mest v tej panogi, ki danes presega 100.000 zaposlenih, to pa je po mnenju Trgovinske zbornice Slovenije nedopustno.

Napovedani dvig stopenj DDV bo po oceni TZS, kot tudi po mnenju številnih strokovnjakov, dodatno zniževal kupno moč in zasebno potrošnjo, ki vse bolj postaja zaviralni element okrevanja slovenskega gospodarstva. Slovenija je majhna država, zato se, upoštevajoč nižje stopnje DDV v sosednjih državah, v Sloveniji ne bo več mogoče izogniti odlivu kupne moči in s tem tudi odlivu davka v sosednje, davčno ugodnejše države. Napačno je razmišljanje o tem, da so davki na potrošnjo v Sloveniji prenizki.

Opozorila zbornice, kot tudi opozorila številnih slovenskih strokovnjakov, da že z lanskim dvigom DDV v državni proračun ne bo prišlo toliko prihodkov, kot se je napovedovalo, so se v razmerah manjše kupne moči in upadanja zasebne potrošnje pokazala za pravilna. TZS je zato prepričana, da bi morala slovenska vlada opozorila zbornice in drugih slovenskih strokovnjakov pri tokratnem razmišljanju o dvigu DDV vendarle upoštevati, in poiskati rezerve najprej na odhodkovni proračunski strani.

TRGOVINSKA ZBORNICA SLOVENIJE